

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания 10-й
№ 189 (2133)
Вторник
12 августа
1941 г.
ЦЕНА 10 КОП.

ОРГАН БОЛЬШЕ-МУРАШКИНСКОГО РАЙОНА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Второй налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 8 на 9 августа группа наших самолетов совершила второй полет в Германию, главным образом с разведывательными целями и бросила в районе Берлина на военные объекты и железнодорожные пути зажигательные и фугасные бомбы. Летчики наблюдали пожары и взрывы. Действия германской зенитной артиллерии оказались малоэффективными. Все наши самолеты вернулись на свои базы, кроме одного, который разыскивается.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР О присвоении звания Героя Советского Союза начальствующему составу Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА с вручением ордена ЛЕНИНА и медали «ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА»:

1. Капитану БАТАЛОВУ Федору Алексеевичу
 2. Лейтенанту КАМЕНЬЩИКОВУ Владимиру Григорьевичу
 3. Младшему лейтенанту РИДНОМУ Степану Григорьевичу.
- Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 6 августа 1941 года.

Награждение орденами и медалями начальствующего и рядового состава Красной Армии

Указами Президиума Верховного Совета СССР от 9 августа за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество награждены:

- ОРДЕНОМ ЛЕНИНА—30 человек,
ОРДЕНОМ КРАСНОГО ЗНАМЕНИ—418 человек,
ОРДЕНОМ КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ—359 человек,
МЕДАЛЬЮ «ЗА ОТВАГУ»—203 человека,
МЕДАЛЬЮ «ЗА БОЕВЫЕ ЗАСЛУГИ»—95 человек. (ТАСС).

Прибытие Польской Военной Миссии в Москву

Шестого августа с. г. в Москву прибыла Польская Военная Миссия во главе с бригадным генералом г-ном Сигизмундом Шишко-Богусь.

В Москве Миссия была встречена: Начальником Отдела внешних сношений НКО полковником тов. В. Н. Евстигнеевым, начальником Отдела внешних сношений НКВМФ капитаном второго ранга тов. Е. А. Зайцевым, старшим референтом Протокольного отдела НКВД тов. П. А. Бушуевым, советником посольства Великобритании г-ном Баггалей и Военной Миссией Великобритании во главе с генерал-лейтенантом г-ном Макфарлан.

Восстановление дипломатических отношений между СССР и Бельгией

В результате переговоров, имевших место 7 августа в Лондоне между послом СССР в Англии тов. Майским и министром иностранных дел Бельгии г. Спааксом, достигнуто соглашение о восстановлении отношений и обмене дипломатическими представителями между правительствами СССР и Бельгии.

Опровержение ТАСС

В некоторых иностранных газетах появилось сообщение агентства Бритиш Юнайтед Пресс о слухах по поводу будто бы происшедших столкновений советских и японских войск вблизи Амура, во время которых потери японцев достигли 1500 человек.

ТАСС уполномочен опровергнуть это сообщение Бритиш Юнайтед Пресс, как совершенно не соответствующие действительности, так как никаких столкновений советских и японских войск не было ни вблизи Амура, ни в других местах.

Опровержение ТАСС

Шведская газета „Стокгольмс Тиднинген“ опубликовала сообщение своего корреспондента из Анкары, в котором утверждается, будто между Советским Союзом и Великобританией подписан тайный договор, предусматривающий, в частности, признание „русских претензий на установление контроля над Босфором и Дарданеллами“.

ТАСС уполномочен заявить, что указанное выше сообщение газеты „Стокгольмс Тиднинген“ является вымыслом, продиктованным германской пропагандой.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 9 августа

В течение 9 августа наши войска вели ожесточенные бои с противником на Кексгольмском, Смоленском, Коростеньском и Белоцерковском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта происходили бои разведывательного характера.

Наша авиация в течение 9 августа наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника на поле боя и атаковывала авиацию на его аэродромах. В течение 8 августа уничтожено 14 немецких самолетов. Наши потери 12 самолетов.

По уточненным данным за 7 августа уничтожен 81 немецкий самолет, а не 21, как сообщалось в предыдущей сводке.

Корабли Краснознаменного Балтийского флота потопили 1 и повредили 2 торпедных катера противника, а также бомбили его транспорты.

Батарея лейтенанта Трощенко, действующая на Западном направлении фронта, разгромила около местечка Н. крупную колонну немецких танков. Первыми начали стрелять по фашистским машинам орудия младших сержантов Токмакова и Савищенко. От залпов их орудий загорелось несколько танков. Вражеская колонна попыталась развернуться, но губительный огонь наших орудий расстроил боевой порядок противника. Немцы не выдержали огня советских артиллеристов и отступили, оставив на поле боя 15 танков, подбитых нашими артиллеристами. Наступление фашистов было сорвано.

Наша разведка обнаружила больше двадцати самолетов противника близ С. Ночью диванка бомбардировщиков подразделения тов. Новикова скрытно подошла к аэродрому и уничтожила осколочными и зажигательными бомбами четырнадцать фашистских самолетов. Звено истребителей, сопровождавшее бомбардировщиков, обстреляло с бреющего полета и вывело из строя уцелевшие от бомбежки вражеские самолеты. После этой операции наши самолеты без потерь вернулись на свой аэродром.

Старший сержант Макаренко охранял важный военный объект. Неожиданно около объекта показались два немецких танка. Тов. Макаренко быстро приготовил связи гранат, незаметно подполз к танком и бросил связи гранат одну за другой под гусеницы машин.

Оба вражеских танка были подбиты.

Нашей пехоте на энском участке фронта Юго-западного направления сильно мешал артиллерийский огонь одной румынской батареи. Надо было подавить вражеские орудия. Это вызвал сделать младший сержант Прусаков. Во главе своего отделения он пробрался в тыл румынских артиллерийских позиций и гранатами уничтожил орудийную прислугу батареи. Четыре румынских орудия замолчали. Через некоторое время вся батарея в исправном виде была увезена в расположение наших частей.

Во время рукопашного боя красноармейцы Портнягин и Никольский увидели, что раненому в руку комиссару энской части тов. Лысенко, окруженному фашистами, угрожает серьезная опасность. Прочистив себе дорогу штыками и прикладами т.т. Портнягин и Никольский добрались до своего комиссара. На отважных красноармейцев и тов. Лысенко наседали несколько немцев. Советские бойцы проявили исключительную храбрость. Тов. Портнягин зарубил и заколол 4 фашистов. Одному из немцев удалось тяжело ранить т. Портнягина. Красноармеец Никольский один продолжал оборонять раненого комиссара. После боя санитары подобрали раненого комиссара и его бесстрашных защитников. Около них валялись трупы 11 фашистских солдат и одного унтер-офицера.

Партизанский отряд под командованием тов. Т., действующий в районе И. на Северо-западном направлении фронта, преславился своими внезапными ночными налетами на фашистские части. Отряд нападает на штабы противника, взрывает склады, выводит из строя танки и автомашины. 7 августа, узнав о расположении вражеского штаба, партизаны ночью незаметно подкрались к нему и захватили штабных офицеров со всей канцелярией. Уничтожив два танка, несколько автомашин и мотоциклов, партизаны скрылись в лесу.

В районе Н. наши войска окружили германскую танковую колонну. Фашистские танки и автомашины остались без горючего. Через некоторое время над окруженной немецкой частью несколько вражеских самолетов сбросили на парашютах пять боченков бензином. Но фашистские летчики просчитались, и бочки с горючим упали далеко в стороне на по-

ляне. Это заметили партизаны из отряда тов. Е. Опередив немцев, партизаны захватили горючее и спрятали его в глубоком лесу. Вскоре на германские танки и автомашины налетели советские бомбардировщики.

На днях партизанский отряд под командованием директора районного универмага тов. Ф. захватил фашистского связиста. По отобраным у связиста документам было установлено, что 103 пехотный полк германской армии направился к энской высоте, чтобы ударить во фланг частям Красной Армии. Пробравшись к высоте кратчайшим путем через леса и овраги, партизаны устроили засаду. Ничего не подозревавшие немцы, подошедшие походным маршем к высоте, были встречены сокрушительным огнем. Подоспевшие советские войска под командованием капитана Игнатова окончательно расстроили вражескую колонну. На поле боя осталось более 450 убитых и раненых немецких солдат и офицеров, 12 разбитых автомашин, 21 пулемет, сотни автоматов и винтовок.

Документы и показания пленных и перебежчиков свидетельствуют о все возрастающем дезертирстве солдат из белофинской армии. У убитого финского офицера—командир роты П. Рахья найдено неотосланное донесение о том, что «в первый же день боев с советскими войсками из роты дезертировало 16 солдат». Перебежчик—рядовой штабной роты Эрки Суйкемаа показал, что финские солдаты в подавляющем большинстве идут воевать по принуждению». Во многих письмах от родных и знакомых, найденных у пленных финских солдат, открыто высказывается недовольство трудящихся Финляндии войной против Советского Союза и ненависть к фашистской Германии. Так, финский крестьянин Савукоски Олави пишет на фронт своему брату Нило: «Недолго мне, видимо, осталось жить дома. Скоро меня вызовут, дадут оружие и погонят на фронт. Но я не дам себя одурачить. Воевать против Советского Союза ни за что не буду. Верю, что жизнь и обстоятельства подскажут мне разумный выход из положения». Жена младшего сержанта Рейно—Ваара Лейла в своем письме жалуется: «Эта война большое несчастье для нашей страны. Народ очень недоволен, особенно женщины. Всюду открыто говорят, что во всем виноваты немцы. Я тоже так думаю и проклинаю Гитлера».

От Советского Информбюро

Окончание вечернего сообщения 9 августа

Советские металлурги показывают замечательные образцы самоотверженного и высокопроизводительного труда. Все шире развивается движение сталеваров — скоростников. На заводе имени Петровского сталевары тт. Шишанов и Торяник систематически выпускают плавки на час — полтора раньше установленного срока и дают сверх плана сотни тонн металла. Сталевар Лысьвенского завода т. Нелюбин выпускает плавки металла за 7 часов 30 минут, вместо 9 часов 40 минут.

Металлурги с честью выпол-

няют любые боевые задания фронта. Коллектив мартеновского цеха завода имени Дзержинского, выпускавший ранее рядовую сталь, освоил выплавку высококачественной стали. Доменщики третьей доменной печи завода имени Войкова экономят по 192 килограмма кокса на каждой тонне выплавленного металла. Прокатчики завода «Днепропетровсксталь» увеличили производительность одного стана почти вдвое.

Не отстают от передовиков черной металлургии стахановцы цветной металлургии. Старый

кадровый рабочий Пышминского медеплавильного завода Тимофей Матвеевич Степайкин значительно сократил продолжительность плавки меди. Следуя его примеру все рабочие литейного цеха систематически дают скоростные плавки. Балхашский и Иртышский заводы систематически перевыполняют программу, а в отдельные дни выпускают меди вдвое больше предусмотренного планом. Непрерывном увеличением производства металла металлурги помогают нашей доблестной Красной Армии громить фашистских варваров.

Вечернее сообщение 10 августа

В течение 10 августа наши войска продолжали вести с противником упорные бои на Сольском, Холмском, Смоленском, Белоцерковском и Уманьском направлениях.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника,

За 9 августа нашей авиацией сбито 45 немецких самолетов. Наши потери 25 самолетов.

По уточненным данным во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 9 на 10 августа сбито не 8 самолетов, как указывалось ранее, а 10 самолетов. Кроме того, наши истребители днем 9 августа в московской зоне ПВО уничтожили 5 немецких самолетов — разведчиков.

Наше энкаское соединение под командованием тов. Лукьянова разгромило два немецких батальона 312 пехотного полка и батальон мотомехпехоты. Бой с фашистскими войсками начался после двухчасовой артиллерийской стрельбы германских батарей. Немцы атаковали наш правый фланг, на котором действовала часть подполковника Степина. Бойцы части тов. Степина поддержанные артиллерией и группой минометов, отбросили первый немецкий эшелон и нанесли ему значительные потери. Успешно также была отбита и вторая атака.

После двух атак немцы вновь начали артиллерийский обстрел правого фланга. Через час огневая подготовка была неожиданно прекращена. На правый фланг устремилась танковая группа немцев. Она была пропущена в глубину обороны и здесь полностью уничтожена. Разгромлено 23 вражеских танка. Отсеченная от своих танков пехота противника попала под огонь минометов. В бою прекрасно проявили себя минометчики Сидоров, Кожемякин и Микеладзе, уничтожившие более двухсот неприятельских солдат. Отбросив врага, часть подполковника Степина перешла в контрнаступление. Советские войска уничтожили 8 немецких пушек, 11 пулеметов, 3 автомашины и захватили больше тысячи снарядов, 500 гранат, много патронов и одну батальонную радиостанцию. На поле боя осталось свыше 400 груп-

пов немецких солдат. Взято в плен 219 солдат.

Два корабля Северного флота получили боевое задание уничтожить артиллерийские огневые точки противника в районе энской губы. Скрытно подойдя к вражеским батареям, корабли открыли сокрушительный огонь. Артиллерийская канонада продолжалась около трех часов. Фашистские бомбардировщики пытались помешать нашим кораблям, но были отогнаны метким огнем зенитчиков. Два фашистские батареи были уничтожены. Корабли вернулись на базу без малейших повреждений и потерь личного состава. Во время операции отличились командиры орудий тт. Обухов и Редичев.

Командир тяжелого танка тов. Егоров совершил 22 разведывательных рейда во вражеский тыл и уничтожил 7 фашистских танков, 9 цистерн с бензином, 64 грузовика с продовольствием и боеприпасами, 6 противотанковых пушек, 8 станковых пулеметов и много фашистских солдат.

Разведывательный самолет лейтенанта Константинова обнаружил на шоссе в глубоком тылу противника колонну немецких танков. Получив данные разведки, командование направило на ликвидацию танков противника группу самолетов капитана Астрова. Самолеты зашли на цель и меткими ударами стали поражать колонну. В результате успешной бомбежки было уничтожено 13 немецких танков.

Командир энской красноармейской части, действующей на Северо-Западном направлении, выслал в засаду 30 бойцов во главе с младшим политруком Черепановым. Вскоре перед засадой появились две роты противника. Бойцы подпустили фашистов на несколько десятков метров и внезапно огнем из пулеметов и винтовок начали расстреливать в упор немецких солдат. Оставив на поле боя больше 20 убитых и около 40 раненых солдат, фашисты отступили.

Тысячи трудящихся Эстонии

вступили в дивизии народного ополчения. Стойко и мужественно отстаивают эстонские патриоты каждую пядь советской земли. На-днях энский батальон народного ополчения впервые участвовал в бою против фашистов. Разведав место расположения и численность противника, батальон атаковал один из флангов немецких войск. Фашисты не устояли против решительного натиска ополченцев и начали беспорядочное отступление, закончившееся паническим бегством. Батальон народного ополчения захватил пленников, 5 противотанковых пушек, 29 пулеметов, 23 мотоцикла, большое количество боеприпасов и снаряжения. Исключительную храбрость показал в бою старший лейтенант Тимош. Командуя разведкой, он обнаружил в засаде группу фашистских солдат и уничтожил ее гранатами. Во время боя тов. Тимош первым бросился в атаку на фашистов, увлекая за собой всех бойцов своего подразделения. Будучи уже раненым, тов. Тимош, не покинул поля сражения и продолжал воодушевлять бойцов до полного разгрома немецкого подразделения.

В горах и лесах Югославии отважно действуют партизанские отряды, борющиеся против немецко-фашистских войск. Югославские патриоты все чаще нападают на крупные части оккупационной германской и итальянской армии. На-днях несколько партизанских отрядов одновременно обрушились на два немецко-хорватских батальона регулярных войск и голову их разгромили. Фашисты потеряли убитыми и ранеными около 250 солдат и офицеров. Партизаны захватили 5 легких горных пушек, две зенитных установки, 7 станковых пулеметов, до 200 автоматов и легких пулеметов, 20000 винтовочных и пулеметных патронов. Немецкое оружие хорошо освоено партизанами и успешно пускается в ход против оккупантов. За последнюю неделю партизаны сбили захваченными немцами зенитными пулеметами три фашистских самолета. Карательные немецкие отряды на каждом шагу наталкиваются на упорное сопротивление партизан. Одна фашистская часть продвигалась от Загреба до

Новска трое суток. Одноколейная дорога была разрушена отрядами в 12 местах. Немцы вынуждены были тратить много времени на починку пути. Но это им каждый раз стоило нескольких солдат, так как партизаны стреляли по фашистам, восстанавливавшим дорогу.

Советские текстильщики неуклонно увеличивают выработку необходимой для фронта и тыла продукции. Успешно работают Серпуховская шерстяная фабрика «Пролетарий», Обуховская фабрика им. Ленина, Московская фабрика «Освобожденный труд», Ивановский меланжевый комбинат, Ленинградская фабрика «Рабочий», значительно перевыполняя производственные программы. На 25—30 процентов больше, чем в мирное время, выпускают пряжи рабочие Юрьевской текстильной фабрики. Коллектив

Куйбышевской фабрики имени Свердлова еще 11 июля завершил семимесячную программу, дав сверх плана десятки тысяч метров добротного сукна. Работницы ниточной фабрики Глуховского комбината тт. Доронина, Гришечкина, Старостина, Моница, Королева, Соколова и Хамченко почти вдвое перевыполняют нормы. Стахановка Вязниковской фабрики «Парижская коммуна» т. Крюкова производит ежедневно 132 килограмма пряжи, вместо 91 по норме. На Ивановской фабрике имени Дзержинского широко поддержан почин шестидесятилетнего помощника мастера т. Косульникова. Вместе с двумя сыновьями т. Косульников взялся обслуживать вдвоенный комплект из 76 ткацких станков. Примеру т. Косульникова последовали помощники мастера тт. Пшеничнов, Красин, Баранов и др. Они обслуживают теперь по 72 станка.

Налет немецких самолетов на Москву в ночь 9 на 10 августа

В ночь с 9 на 10 августа несколько групп немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. К городу прорвались одиночные самолеты, остальные рассеяны огнем зенитных батарей и нашими ночными истребителями. На город сброшено некоторое количество за-

жигательных и фугасных бомб. Несколько возникших пожаров жилых зданий быстро потушены. Имеются жертвы.

По неполным данным сбито 8 немецких самолетов. Наша авиация потерь не имела.

Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 10 на 11 августа

В ночь с 10 на 11 августа несколько групп немецких самолетов пытались совершить массовый налет на Москву. Вражеские самолеты были рассеяны огнем зенитных батарей и заградительными отрядами ночных истребителей. Прорвавшиеся к городу одиночные самолеты противника сбросили за-

жигательные и фугасные бомбы. Возникло несколько пожаров жилых зданий. Есть убитые и раненые. Военные объекты не пострадали.

По неполным данным сбито 5 немецких самолетов. Наша авиация потерь не имела.

БОЕВЫЕ ЭПИЗОДЫ

Смелый десант

ДЕЙСТВУЮЩИЙ ФЛОТ, 6 августа. (ТАСС). Разведка донесла, что в селе К. расположился гарнизон численностью до тысячи человек. Командование приняло решение под покровом ночи высадить десант и уничтожить противника. В абсолютной тишине катеры отошли от берега и полным ходом направились к месту расположения противника.

Когда они вплотную приблизились к врагу, раздался выстрел. Прострочила короткая пулеметная очередь Другая. Третья... Очевидно, фашисты заметили силуэты катеров. Над катерами зажужжали рои пуль.

—Вперед! За Родину, за Сталина! — прозвучала решительная команда.

Краснофлотцы бросились в воду. Еще несколько секунд, и десант, достигнув берега, с громогласным, дружным «ура» бросился в штыковую атаку.

Бой продолжался недолго.

Румынские войска, увидев краснофлотцев на берегу, кинулись враспыльную, бросая оружие.

Отважные краснофлотцы, высадившиеся смелым десантом, разгромив противника, захватили свыше 600 пленников.

Когда рассвело, краснофлотцы увидели, что пленные румыны одеты в гимнастерки германской армии. «Секрет» выдал один пленный:

—Гимнастерки нам роздали накануне немецкие офицеры, чтобы нас подбодрить. Офицеры сказали, что, мол, немецкой армии все бояться и если мы наденем немецкие гимнастерки, то большевики разбегутся от одного лишь нашего вида...

Утром подсчитали трофеи. Десант захватил 3 немецких скорострельных пушки, 25 минометов, сотни гранат и винтовок. Среди трофеев оказались 4 пушки на деревянных колесах с железными ободьями образца... 1880 года...



Во-время и без потерь убрать обильный урожай!

За высокую производительность труда

Колхозы нашего района несколько дней ведут уборку обильного урожая. На призыв великого вождя народов товарища Сталина колхозники и колхозницы отвечают ударной работой на полях, всеми силами стремятся помочь нашим красным воинам, героически борющимся с германскими фашистами.

Колхозы Карабатовского сельсовета через один—два дня заканчивают жнитво ржи, одновременно готовятся к молотье и сдаче хлеба государству. Сегодня заканчивает уборку ржи сельхозартель «15 лет Октября» (Шахманово).

Многие женщины колхозов района показывают высокую производительность труда. Например, колхозница С.В. Исаичева (колхоз «Новый мир») скашивает косой по 0,82 га в день. 50-летняя колхозница колхоза «Выдвиженец» Старцева Н. ежедневно нажинает по 180 снопов. Звеньевая колхоза «Красный хлебороб» тов. Семенова Л.А. нажинает серпом по 250 снопов, при норме 100. В колхозах «Ленинская смена» (Воронино), «Сдвиг» (Вершинино), «Борьба» (Никиткино) на жнитво выходят все трудоспособные, старики и подростки. Таких примеров множество.

Но в районе имеются факты, когда отдельные колхозы с первых же дней уборку урожая развертывают исключительно медленно, работают не напряженно, не используют все уборочные машины.

В колхозе имени Молотова (Ключищи, Холязинского сельсовета), на уборку урожая выходят поздно, заканчивают работу рано, много времени уходит на обед. Такое же положение и в Мословском колхозе. В Колотухе работают косцы скопом.

Не видно того, чтобы с первых же дней использовались жатки. В большинстве случаев они находятся в ремонте или простаивают. Это наблюдает-

ся в колхозах имени Ленина (Андрейково), имени Ворошилова (Лубяницы), «Новая жизнь» (Спирино) и других.

Такое положение дальше не терпимо. Пора покончить с раскочкой и благодушием. Надо решительно перестроить всю работу каждого колхоза на военный лад. Необходимо уборку урожая организовать ежедневно по боевому. Добиться того, чтобы все население, подростки, школьники принимали активное участие в уборке урожая, работали ежедневно от темна и до темна, обедали в поле. При этом каждому жнецу, вязальнице давать задание на день, строго соблюдая индивидуальную сдельщину.

На уборке урожая надо использовать все средства—комбайн, жатки, косы и серпы, загрузить их по-настоящему и добиться высокой производительности труда. Особое внимание уделять качеству работы и борьбе с потерями. Как правило, в каждом колхозе должно быть организовано подгревание и сбор колосьев. Это могут с успехом выполнить подростки и школьники.

С первых же дней имеются факты, как в Мед-Логе, Баркове, Бажулине и др., где допускают разрыв между жнитвом и вязкой снопов. Каждый руководитель колхоза обязан ни в коем случае не допускать разрыва между жнитвом, вязкой снопов и скирдованием. Вслед за жаткой хлеб вязать в снопы и ставить в бабки, а через пять дней после начала уборки приступить к скирдованию и массовому обмолоту одновременно выполняя хлебоставки государству.

Дирекции машинно-тракторных станций обязаны при первой возможности, без промедления комбайны пустить на уборку и работать безаварийно. Еще раз проверить и привести в полную боевую готовность тракторы и молотилки. Выше производительность труда.

Организованно проходит уборка

В дни отечественной войны против озверелого фашизма на широких колхозных полях с огромным успехом проходит уборка богатого урожая, выращенного трудом и заботой всех членов артелей. Убрать весь урожай до последнего колоса, в изобилии обеспечить Красную Армию и горячо любимую Родину хлебом и другими сельхозпродуктами для быстрейшего разгрома коварного врага— вот чем заполнены сейчас героические будни советских патриотов.

Огромный патриотический подъем, который сейчас переживают колхозники деревни Шахманово, Ивановского I сельсовета, обеспечив высокие темпы и качество уборки. На 10 августа тут убрано 185 га ржи и 12 августа колхоз полностью заканчивает косовицу ржи. Успех быстрой уборки заключается прежде всего в том, что все члены артели от малого до старого активно работали на поле и правильно были расставлены по участкам.

Неплохо идет уборка ржи в колхозе «Красная заря». Многие члены этой артели, как т.т. Дойников И., которому 55 лет, Хмелев А. С., Макарычев Н. выкашивают в день по 1,15—1,25 га при норме 0,75 га.

Хорошую инициативу проявила в выходной день (10 августа) сельская интеллигенция: учителя, медработники. Они решили оказать помощь отстающему колхозу «Возрождение». Правда, с утра товарищи сетовали на погоду. Но к полдню ярко засветило солнце, со ржи осыпалась роса. 13 человек вышли на косовицу ржи и неплохо работали на поле. За оказанную помощь правление артели горячо поблагодарило товарищей.

Этот замечательный почин нужно поддерживать всей сельской интеллигенции района.

П. ДОЙНИКОВ,
секретарь Ивановского
I сельсовета.

Помогают колхозу

На полях колхоза «Верный путь», Ивановского II сельсовета полным ходом идет работа. Тут трудятся не только члены артели средних лет и подростки, но и старушки 60—70 лет. Одной мыслью живут они сейчас—быстрее и без потерь убрать весь урожай и этим самым оказать помощь Красной Армии в разгроме врага.

Вот участок созревшей колосистой ржи. На нем, соревнуясь между собой, жнут пожилые женщины. Мелькают их острые серпы и не заметно, как на подстриженном поле появляются снопы, бабки.

Низовцева Марфа В. несколько последних лет не ходила на работу в колхоз. Она копалась около дома, была дневным сторожем. Марфа понимала, что за чем ей 81-летней раньше ходить на поле, когда там и без нее справятся. Но сейчас,

когда часть мужчин ушли на фронт и колхоз чувствует недостаток в рабочих руках, Низовцева решила вспомнить прошедшее; взять серп в руки. Правда, правление колхоза об этом ей не говорило, она сама изъявила желание оказать помощь в уборке хлебов. И вот она, среди всех тех, кто самоотверженно трудится на поле. Низовцева М. В. ежедневно нажинает по 100 и более снопов.

Таких как Низовцева в колхозе много. Ежедневно выходят на косовицу ржи, несмотря на свой престарелый возраст, Павленкова М. П., Жирнова М. И., Урганцова М. И. и Уткина Е. И. Все они сами изъявили желание работать на косовице ржи и скинают по 150 снопов в день.

Н. Батов,
А. Власов.

Заканчивают жнитво ржи

По-ударному работают на косовице озимых члены сельхозартели «Новый труд», Рождественского сельсовета. В артели на 70 процентов сжата и связана в снопы рожь. Колхозники т.т. Кузнецов Н.А., Дрогулин М.В., Пирунов Г.М. и многие другие показывают пример высокой производительности труда. Они скашивают в день по 1,35 га при норме 0,75 га. Колхоз «Новый труд» 13 августа заканчивает полностью жнитво ржи.

Высокую организованность показывают на косовице озимых и члены сельхозартели

имени 21 января. Ежедневно на поле работает 140 человек, среди которых 38 косцов, 15 женщин с серпами и 3 человека на жатках. На 11 августа в этой артели сжато 113 га ржи, а по всему сельсовету—370 га.

Наряду с уборкой обильных урожаев колхозы из запасов прошлого года сдают хлебоставки государству в счет 1941 года. Так, колхоз «Борьба» сдал 395 центнеров, колхоз имени 21 января—321 центнер, колхоз «Красное знамя»—35 центнеров и колхоз «Новый труд»—41 центнер.

М. БЕБНЕВ.

Все на уборочной

Организованно идет уборка урожая в колхозе им. Кирова Казачье-Слободского сельсовета. На всех шести жатках косцы перевыполняют нормы выработки.

А посмотрите, что делают старушки! Откуда только бодрость и быстрота взялись.

А наши подростки включились в подгребку колосьев. Молодцы! Стоят дела. Всем

примером является бригадир Куликова Анфиса. Она на любом деле показывает пример. Вызвали жнеца в Мурашкино, она садится на жатку и так великолепно очистила участок словно век жала. Если в других колхозах было сжато по 13—14 гектаров, то в ее—27. На 11 августа в колхозе скошено свыше 90 гектаров.

Куклев.

УБЕРЕЧЬ КОЛХОЗНЫЙ ХЛЕБ ОТ ПОЖАРА

Наши колхозники и колхозницы, убирая без потерь богатый урожай, выполняют важнейшее государственное дело. Они работают с небывалым энтузиазмом, ибо знают, что каждый дополнительно собранный пуд хлеба—удар по врагу.

В передовых колхозах всегда относились с большим вниманием к охране урожая. На полях устраивали вышки для постов наблюдения, поля объезжали дозорные на лошадях и велосипедах. Теперь все дело охраны полей, молотильных токов и хлебных амбаров надо поставить много строже и организованнее, как того требует военное время.

Фашистские бандиты волчьими глазами зарятся на советское добро, на хлеб, добытый нашим трудом. В тылу поймано уже немало диверсантов, имев-

ших задание поджигать хлеб на корню, в скирдах и складах.

Быть бдительным, зорким стражем народного достояния—такова священная обязанность каждого колхозника, каждой колхозницы, каждого советского гражданина.

Круглосуточные дозоры на полях (пешие, конные, велосипедисты), круглосуточные посты наблюдения на молотильных токах и у зернохранилищ должны следить за тем, чтобы устранили во-время не только попытки поджога, но любую опасность пожара.

На молотильных токах надо поставить ручные пожарные насосы, бочки с водой на конных ходах, врыть в землю кадки с водой, поставить тут же ведра, лопаты, метлы, насыпать кучи земли или песка.

Кадки с водой и ведра должны стоять у каждого хлебного амбара. Правила противопожарной безопасности требуют того, чтобы возле зернохранилищ ни в коем случае не находились дрова и всякий мусор, чтобы тока были размещены не ближе 150 метров от сельских построек. Тока нужно опахать кругом полосой не менее 3 метров и очистить от растительности и сухой травы.

В местах, прилегающих к лесным и торфяным массивам, а также к линиям железных дорог, края поля должны быть обязательно опаханы. Ставить рядом (в 20 метрах друг от друга) рекомендуется не больше двух скирд скошенного хлеба, причем скирды небольшие, длиной в 15 метров, шириной в 5 метров и высотой в 4 метра. Каждую скирду надо опа-

хивать на ширину не менее одного метра. Все кадки, находящиеся у скирд, нужно всегда держать заполненными водой, причем у каждой кадки должно стоять по крайней мере два ведра и несколько метел.

Охране токов надо твердо помнить, что обмолоченная солома должна немедленно удаляться. Ее лучше всего складывать в таком месте, которое удалено по крайней мере на 100 метров от молотилки и метров на 200 от скирд необмолоченного хлеба. Нельзя допускать развешивания и разбрасывания соломы на току.

Наши трактористы, машинисты, на локомотивах должны быть теперь особенно внимательны в своей работе. Небрежная заправка машин горючим может стать причиной пожара. На каждой стоянке следует оставлять не больше пяти тракторов и комбайнов, причем в

инвентарь полевого стана должны обязательно входить огнетушители, ящики с песком и лопаты.

Надо напомнить о необходимости привести в порядок все источники водоснабжения—отремонтировать колодцы, сделать подъезды к рекам, прудам, озерам, построить площадки для установки насосов и для забора воды бочками и ведрами.

Колхозники должны помнить, что озверелый враг любым способом хочет уничтожить советское добро, причинить разрушения в тылу, который героически борется вместе с фронтом. Охрана урожая, охрана хлебных запасов—большое ответственное дело. Оно требует к себе внимания всего колхозного крестьянства.

Ф. КОРОБЕЙНИКОВ,
заместитель начальника главного управления пожарной охраны НКВД СССР,

ДВИЖЕНИЕ СОЛИДАРНОСТИ С СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ

ЛОНДОН, 10 августа. (ТАСС). Отделение тред-юниона плотников Юго-восточного Лондона направило письмо московским плотникам. В этом письме, принятом на специальном собрании, говорится следующее: «С чувством глубокого возмущения мы узнали о нападении фашизма на вашу страну. Мы уже испытали на себе варварские бомбардировки германской авиации. Однако эти испытания могут привести только к укреплению нашей решимости ответить с громадной силой на преступления тех, кто разрушил наши дома и посеял среди нас смерть. Примером для нас являются ваши спытаные и непобедимые вооруженные силы, а также все советские рабочие. Никто не помешает нам оказать вам всю помощь, в которой вы нуждаетесь, и активно участвовать в нашей общей борьбе. Мы обязуемся отдать все силы этой

борьбе и сотрудничать с народами Европы, которые борются против фашизма. Мы приветствуем вас, товарищи, в вашей героической борьбе. Победа будет за нами».

Союз машиностроителей и комитет фабричных старост промышленного района реки Тайни приняли резолюцию, в которой выражают свое восхищение сопротивлением Красной Армии германским фашистам, а также приветствуют Англо-Советское соглашение.

Выходящая в Мексико газета «Ла вос де Мексико» сообщает что исполнительный совет Федерации рабочих района Вера Крус послал телеграмму президенту Мексики Авила Камачо, в которой призывает к установлению дипломатических отношений с Советским Союзом, «ведущим борьбу против фашизма в защиту интересов всех народов».

(ТАСС).

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Английское министерство авиации сообщает, что в ночь на 9 августа английские бомбардировщики совершили успешный налет на германскую морскую базу в Киле. После точной и интенсивной бомбардировки доков и военных судостроительных верфей возникли огромные пожары. Произведены также налеты на объекты в Гамбурге и в других местах. 4 самолета не вернулись на свои базы. В течение ночи на 10 августа некоторое число самолетов противника появлялось над прибрежными районами Восточной Англии и

Восточной Шотландии. Несколько самолетов удалось проникнуть вглубь страны. Бомбы были сброшены на востоке в далеко отстоящих друг от друга пунктах. Причиненный ущерб незначителен, имеется небольшое число жертв. Бомбы были также сброшены в одном пункте Северозападной Шотландии и причинили некоторый ущерб.

9 августа над Ламаншем и Северной Францией было сбито 18 германских самолетов. Английская авиация потеряла 10 истребителей.

(ТАСС).

Английские горняки организуют помощь СССР

ЛОНДОН, 10 августа. (ТАСС). 9 августа Исполком Федерации профсоюза горно-рабочих Англии принял решение о проведении отчислений в размере 2,5 шиллинга с каждого члена профсоюза в фонд оказания помощи Красной Армии. Исполком Федерации предполагает на собранные средства организовать полевые лазареты, приобретать санитарные автомобили для перевозки раненых и медикаменты для бойцов Красной Армии и пр.

(ТАСС).

Вырежь и сохрани

Противовоздушная оборона в сельской местности

В нынешней войне почти нет границы между фронтом и тылом. Озверевший враг одинаково яростно набрасывается на войска и на мирное население, на города и на села. Наладить местную противовоздушную оборону необходимо не только в городских, но и в сельских населенных пунктах.

В колхозах, совхозах и МТС создаются группы самозащиты МПВО (местной противовоздушной обороны). В совхозах и МТС эти группы возглавляются одним из руководящих работников, в колхозах — специально выделенными членами правления или колхозниками.

Состоят эти группы из нескольких звеньев: пожарного звена, медико-санитарного звена, ветеринарного звена и звена охраны и наблюдения.

Пожарное звено — это сельская добровольная пожарная дружина, усиленная 10—12 колхоз-

никами. Обязанность звена — предупредить и тушить пожары. Дружинники следят за исправностью пожарного инвентаря, пополняют его, дежурят у пожарных сараев, хлебных амбаров, в поле у посевов и заскорованного хлеба. Они следят за расчисткой дворов и дорог от пожароопасных вещей, за разгрузкой чердаков и дворов от всякого хлама. Они же проверяют, в каждом ли доме есть вода, песок или сухая земля, необходимые для тушения зажигательных авиабомб и вызванных ими пожаров.

В случае непосредственной опасности пожарное звено оповещает население о тревоге. Члены звена тушат зажигательные бомбы и возникающие от них пожары, собирают потушенные остатки зажигательных веществ и закапывают их в землю.

Звено должен возглавлять опытный пожарный. Все дружинники

Всеславянский митинг в Москве

10 августа в Москве, по инициативе группы представителей славянских народов — общественных и военных деятелей, писателей и ученых, состоялся всеславянский митинг. Митинг открыл русский писатель академик Алексей Толстой. С речами выступили: польский генерал Янушайтис, известный чешский ученый, профессор Зденек Неedly, Черногорский поэт Радуле Стиенский, Чехословацкий поэт, профессор Ондра Лысогорский, Сербский профессор Божидар Масларич, общественный деятель Хорватии Юро Салай, Словенский журналист Иван Регент, Болгарский общественный деятель доктор Стоянов, Македонский общественный деятель Влахов.

Безграничной любовью к родине и свободе, благородной священной ненавистью к фашистским извергам, чувством долга и ответственности исполнены страстные речи всех ораторов. Они знали: их услышат в разграбленной гитлеровцами Варшаве и сожженном Белграде, в растоптанной фашистским сапогом, но не покорившейся насильникам Праге, в Братиславе, в Софии, в горных селениях Закарпатской Украины, Черногории и Македонии, — везде и всюду, где бьется славянское сердце.

Это было яркое выражение тех чувств, мыслей и чаяний, которыми живет сейчас весь славянский мир, поднимающийся во весь свой могучий рост на решительный и беспощадный бой против гитлеровского гнета. Это была демонстрация братского единства и консолидации всех сил многочисленных славянских народов, которые никогда не были и не будут рабами!

Всеславянский митинг транслировался по радио. 11 августа, в 19 часов, митинг будет продолжен.

(ТАСС).

ФОНД ОБОРОНЫ СТРАНЫ

Горячий отклик

Все колхозники Рождественского сельсовета принимают горячее участие в создании фонда обороны.

На общих собраниях члены артелей единодушно принимают решения о всемерной поддержке Красной Армии, героически борющейся с фашистскими варварами.

Члены артели «Борьба» на общем собрании решили сдать в фонд обороны 10 центнеров хлеба, 5 центнеров мяса и 40 кг. масла. Кроме этого многие колхозники изъявили желание внести излишки хлеба в фонд обороны. Например, т.т. Рыбаков И. и Рябов И. заявили,

что они вносят по 1 центнеру зерна в фонд обороны и призывают присутствующих поддерживать их начин. Примеру Рыбакова и Рябова последовало 13 колхозников, которые решили сдать по 50—60 килограммов на помощь Красной Армии.

Члены артели «Новый труд» решили сдать в фонд обороны 3 центнера мяса и 50 килограммов масла; им. 21 января — 10 центнеров зерна, 50 кг. масла и 10 центнеров сена; и «Красное знамя» — 2 центнера мяса и 50 кг. масла.

М. Б.

Единодушное решение

На днях состоялось собрание членов сельхозартели «Верный путь», Андрейковского сельсовета. В своих выступлениях товарищи отмечали, что у советского народа сейчас не может быть большей заботы, чем ускорить разгром врага, крепить нашу доблестную Крас-

ную Армию тысячами новых танков, самолетов, снабдить ее лучшим боевым оружием и продовольствием.

Собрание приняло единодушное решение сдать в фонд обороны 10 центнеров хлеба и 32 килограмма масла.

В фонд обороны родины

Собрание было особенно многолюдно и когда был закончен доклад, выступить, внести предложения пожелали сразу несколько человек. Иначе и быть не могло, вопрос стоял самый существенный, самый близкий для каждого колхозника — о фонде обороны страны.

— Я вношу предложение отчислять ежемесячно 10 проц. заработка каждого колхозника в фонд обороны страны, — заявил член сельхозартели А. И. Жаров. Кроме того от себя я буду вносить ежемесячно по 15 рублей.

— Следуя примеру передо-

виков, я поддерживаю предложение Жарова и вношу 50 кг. хлеба, — выступая сказал Андрей Петрович Маркеев.

— Гитлеровская гадина хотела проглотить нашу страну, но это ей не удалось и не удастся, — говорит т. Терехин.

Собрание единогласно решило: отчислять в фонд обороны по 10 проц. заработка каждого члена колхоза ежемесячно, сдать 3 центнера мяса и 1 центнер масла. Закончить уборку урожая в 3-х дневный срок и сдать досрочно хлебопоставки зерном отличного качества. ПАХОМОВ.



обязаны твердо знать свое место и свои обязанности во время воздушного нападения.

Противопожарный инвентарь (бочки, ведра, лопаты, багры, топоры, ломы), запасы воды, ящики с песком — все должно быть в образцовом порядке и в любую минуту готово к действию.

В медико-санитарном звене должно быть не менее 4 человек. В звено входят и члены РОКК (общества Красного Креста), женщины, прошедшие специальную подготовку (сдавшие нормы на значок «Готов к санитарной обороне»). Звено возглавляет фельдшер, медсестра или врач (если таковой имеется).

Обязанности звена — оказывать первую помощь раненым и пострадавшим, проводить санитарную подготовку населения.

Звено должно иметь запас медикаментов и перевязочных средств, носилки, а в необходимых случаях автомашину или телегу для перевозки пострадавших.

Ветеринарное звено состоит из 3—4 человек (там, где скота насчитывается более 100 голов,

создается ветеринарная группа из 10—12 человек). Звено (или группа) следит за тем, чтобы возле скотных дворов, животноводческих ферм не было лишнего мусора, чтобы во время воздушного нападения скот был отведен в наиболее безопасное место — в овраг, лес. Звено оказывает ветеринарную помощь животным, пострадавшим от осколков, пули и огня; для этого оно должно иметь запас медикаментов.

Звено охраны и наблюдения создается главным образом из молодежи. Бойцы этого звена дежурят в поле на вышках, охраняют склады, скотные дворы, посевы, сады, общественные здания. Они же следят за соблюдением светомаскировки. Во время воздушного нападения бойцы звена помогают размещать население в щелях и других укрытиях. Если возникает пожар, звено спасает и охраняет имущество колхоза, совхоза, общественных организаций и личное имущество граждан.

Для дозорной службы в полях (во время полевых работ) и для связи с дозорами звено привлекает

школьников в возрасте 13—14 лет. Опыт показал, что ребята являются активными помощниками группы самозащиты.

Звено охраны и наблюдения держит тесную связь с органами милиции и истребительными батальонами. Задерживая всех подозрительных и доставляя их в органы милиции, бойцы звена охраны помогают вылавливать шпионов и диверсантов.

В случае необходимости к делу самозащиты привлекается все взрослое население колхоза, совхоза, МТС.

Подполковник А. Пастухов.

Отв. редактор
А. А. ЛУХНОВ.

В колхозе им. 17 партсъезда Каз-Слободского сельсовета В-Мурашкинского района пристали два жеребенка-сосунка рождения 1941 г. Один жеребенок, другой — матка.

Правление.